РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КУЙТУНСКИЙ РАЙОН

 Отчет № 04
по результатам проведения контрольного мероприятия  «Использование средств дорожного фонда  Куйтунского муниципального образования за 2015 год».

р.п. Куйтун                                                                                                 10 марта 2017 г.

 Настоящий отчет подготовлен председателем КСП Костюкевич А.А. по итогам контрольного мероприятия «Использование средств дорожного фонда Куйтунского муниципального образования за 2015 год», на основании акта проверки  от 28.02.2017г. № 04, составленного председателем КСП Костюкевич А.А.
Основание для проведения контрольного мероприятия: Федеральный закон от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов  субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», постановления Саянского межрайонного следственного отдела Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации от 19.12.2016г. без номера о назначении документальной ревизии.
Предмет контрольного мероприятия: средства местного бюджета использованные из дорожного фонда Куйтунского муниципального образования за 2015 год.
Объект контрольного мероприятия: Куйтунское муниципальное образование.
Срок проведения контрольного мероприятия: с  23.01.2017 г. по 28.02.2017г.
Цель контрольного мероприятия: контроль за целевым и эффективным использованием средств  дорожного фонда Куйтунского муниципального образования.
Проверяемый период:  2015 год.
Объем проверенных финансовых средств -   3388,4  тыс. руб.

Результаты контрольного мероприятия:
1. Общие сведения
Распорядителем бюджетных средств по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» является администрация Куйтунского муниципального образования (далее – администрация Куйтунского МО).
ИНН – 3814010116           КПП –381401001.
Главой администрация Куйтунского МО (с правом первой подписи)  за проверяемый период является Манух Галина Александровна.
В период отсутствия главы администрация Куйтунского МО правом первой подписи наделяется исполняющий обязанности главы Соловьев Николай Анатольевич.
 Правом второй подписи на бухгалтерских и финансовых документах наделена главный бухгалтер администрация Куйтунского МО Усик Марина Леонидовна.
В ходе данного контрольного мероприятия проведена сплошная проверка по поступлению и расходованию денежных средств дорожного фонда Куйтунского МО. Изучены и проанализированы нормативно-правовые акты, регулирующие вопросы дорожной деятельности Куйтунского МО, проверены распорядительные, бухгалтерские и финансовые документы, относящиеся к предмету проверки.

2. Анализ нормативно-правовых актов, регулирующих осуществление дорожной деятельности и устанавливающих расходные и бюджетные обязательства
2.1 Согласно ст. 14 Федерального закона  от 06.10.2003г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) к вопросам местного значения  городского поселения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В соответствии со статьей 13 Федерального закона от 08.11.2007г. .№ 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 257-ФЗ) к полномочиям органов местного самоуправления городских поселений, муниципальных районов, городских округов в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности относятся: 
- осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения;
- утверждение перечня автомобильных дорог (не) общего пользования местного значения;
- утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований местного бюджета на указанные цели;
- разработка основных направлений инвестиционной политики в области развития автомобильных дорог местного значения;  
- осуществление муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;  
-  иные полномочия.
Финансовое обеспечение расходных обязательств муниципальных образований по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения должно осуществляться, в соответствии с требованиями ст. 34 Федерального закона №257-ФЗ, за счет средств местных бюджетов, иных предусмотренных законодательством Российской Федерации источников финансирования, а также средств юридических и физических лиц.
2.2 Дорожный фонд согласно п. 1 ст. 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетного кодекса) – часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов.
В соответствии с п. 5 ст. 179.4  Бюджетного кодекса:
«Муниципальный дорожный фонд создается решением представительного органа муниципального образования (за исключением решения о местном бюджете).
Объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период в размере не менее прогнозируемого объема доходов бюджета муниципального образования, установленных решением представительного органа муниципального образования, указанным в абзаце первом п. 5 ст. 179.4  Бюджетного кодекса, от:
акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет;
иных поступлений в местный бюджет, утвержденных решением представительного органа муниципального образования, предусматривающим создание муниципального дорожного фонда.
Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда устанавливается решением представительного органа муниципального образования.
Бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда, не использованные в текущем финансовом году, направляются на увеличение бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда в очередном финансовом году».
2.3 Муниципальный дорожный фонд в Куйтунском муниципальном образовании создан и утверждены Положение о муниципальном дорожном фонде и Положение о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда,  решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г. № 55.
К источникам формирования бюджетных ассигнований дорожного фонда на основании п. 2 Положения о муниципальном дорожном фонде, утвержденного решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г.  № 55  отнесены:
1) доходы местного бюджета от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет;
2) иные поступления и  доходы местного бюджета от:
- доходов от использования имущества, входящего в состав автомобильных дорог общего пользования местного значения;
- денежных взысканий (штрафов) за нарушение правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов по автомобильным дорогам общего пользования местного значения;
- передачи в аренду земельных участков, расположенных в полосе отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения;
- прочих неналоговых доходов местного бюджета (в области использования автомобильных дорог общего пользования местного значения и осуществления дорожной деятельности);
- платы по соглашениям об установлении частных сервитутов в отношении земельных участков в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения в целях строительства (реконструкции), капитального ремонта объектов дорожного сервиса, их эксплуатации, установки и эксплуатации рекламных конструкций;
- платы за оказание услуг по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам общего пользования местного значения;
- платы по соглашениям об установлении публичных сервитутов в отношении земельных участков в границах полос отвода автомобильных дорог общего пользования местного значения в целях прокладки, переноса, переустройства инженерных коммуникаций, их эксплуатации;
- поступлений в виде субсидий из областного бюджета Иркутской области на финансовое обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения;
- денежных средств, поступающих в местный бюджет от уплаты неустоек (штрафов, пеней), а также от возмещения убытков муниципального заказчика ,взысканных в установленном порядке в связи с нарушением исполнителем (подрядчиком) условий муниципального контракта или иных договоров, финансируемых за счет средств дорожного фонда, или в  связи с уклонением от заключения таких контрактов или иных договоров;
- безвозмездных поступлений от физических и юридических лиц, в том числе добровольных пожертвований,  на финансовое обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения.
2.4 В соответствии с п. 1.3 Положения о муниципальном дорожном фонде, утвержденном решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г.  № 55, средства дорожного фонда имеют целевое назначение и не подлежат изъятию или расходованию на нужды, не связанные с обеспечением дорожной деятельности.
Согласно п. 3 Положения о муниципальном дорожном фонде, утвержденном решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г.  № 55,  бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда направляются на финансовое обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, по следующим направлениям:
- содержание, ремонт улично-дорожной сети общего пользования местного значения и сооружений на них, в том числе  автомобильных дорог общего пользования местного значения и сооружений на них, относящихся к муниципальной собственности;
- проектирование, строительство (реконструкцию) и капитальный ремонт улично-дорожной сети общего пользования  местного значения и сооружений на них, в том числе  автомобильных дорог общего пользования местного значения и сооружений на них;
- капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов;
- приобретение дорожно-строительной техники, необходимой для осуществления дорожной деятельности;
- оформление прав собственности на улично-дорожную сеть общего пользования местного значения и земельные участки под ними, в том числе  на автомобильные дороги общего пользования местного значения и сооружений на них;
- на осуществление иных полномочий в области использования улично-дорожной сети общего пользования местного значения, в том числе  автомобильных дорог общего пользования местного значения и сооружений на них, и осуществление  дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Согласно п. 4  Положения о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда, утвержденного решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г.  № 55, Администрация Куйтунского МО  является главным распорядителем бюджетных ассигнований дорожного фонда.

3. Анализ формирования, утверждения и исполнения бюджетных
ассигнований дорожного фонда
3.1 По данным Отчета об исполнении бюджета Куйтунского МО за 2015 год, утвержденного решением Думы Куйтунского МО от 26.02.2016г. № 123 (далее – решение Думы № 123 об исполнении бюджета) остаток неиспользованных средств дорожного фонда за 2014 год (по состоянию на 01.01.2015г.)  составил 599,8 тыс. рублей, который в соответствии с п.5 ст.179.4 БК РФ и п. 9 Положения о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда, утвержденного решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г.  № 55 должен быть направлен на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда в очередном финансовом году.
Решением Думы Куйтунского МО от 29.12.2014г. № 95 «О бюджете Куйтунского муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (далее - решение Думы о бюджете № 95) утверждены бюджетные ассигнования дорожного фонда на 2015 год в размере 3031,9 тыс. рублей (Приложение № 7), что соответствует  п. 5 ст. 179.4  Бюджетного кодекса (утверждается решением о местном бюджете в размере не менее прогнозируемого объема доходов формирующих дорожный фонд).
В течение года (ред. от 08.12.2015) в окончательной редакции решения о бюджете объем дорожного фонда увеличен до 4134,3 тыс. рублей, что больше на 1102,4 тыс. рублей объема дорожного фонда утвержденного в первоначальной редакции бюджета (3031,9 тыс. рублей).
Следует отметить, что объем утвержденных бюджетных ассигнований на 2015 год с учетом неиспользованных остатков прошлого года должен был составить 4394,7 тыс. рублей (остаток 599,8 тыс. руб. + прогноз поступлений доходов от акцизов 3794,9 тыс. руб.). Однако, фактически в 2015 году муниципальный дорожный фонд (в окончательной редакции) сформирован в сумме 4134,3 тыс. рублей, что является нарушением п. 5 ст. 179.4 БК РФ и п. 9 Положения о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда, утвержденного решением Думы от 29.10.2013г.  № 55 (п.1.1.13 Классификатора нарушений) на сумму 260,4 тыс. рублей (4394,7 тыс. руб. – 4134,3 тыс. руб.).
3.2 Согласно приказу Минфина России от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» отражаются расходы на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание действующей сети автомобильных дорог общего пользования федерального, регионального или межмуниципального значений, местного значения и искусственных сооружений на них, расходы на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ в сфере дорожного хозяйства, расходы на государственную (муниципальную) поддержку в указанной сфере, а также расходы на предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам бюджетной системы РФ в целях софинансирования и (или) финансового обеспечения содержания и развития дорожного хозяйства.
Бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств дорожного фонда доведены до Администрации Куйтунского МО по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» в полном объеме и за той же датой, которой вносились изменения.
3.3 По данным решения Думы № 123 об исполнении бюджета, фактическое поступление доходов  формирующих дорожный фонд  за 2015 год составило  3388,4 тыс. рублей (все доходы поступили от акцизов по подакцизным товарам). Бюджетные ассигнования дорожного фонда исполнены в объеме 929,8 тыс. рублей, что составляет 22,5% от утвержденного решением Думы о бюджете № 95 объема (4134,3 тыс. рублей). 
По подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» произведены следующие расходы на сумму 929,8 тыс. рублей:
- произведена установка дорожных знаков на сумму 60 тыс. руб. по договору с ИП Свистунова Е.В. от 01.04.2015г. Оплата произведена 15.04.2015г. в сумме 60 тыс. рублей;
- услуги по грейдированию дорожного полотна на сумму 99 тыс. руб.  по договору с ООО «Лесная инвестиционная компания» от 01.01.2015г. №7.  Стоимость  услуг автогрейдера, согласно калькуляции на грейдирование дорог, составляют на 1 маш/час 2450 руб. Работы выполнялись в период  с 12.01.15г. -  27.03.15г., количество отработанных часов - 41 час. Оплата произведена 26.05.2015г. в сумме 99 тыс. рублей;
- услуги по грейдированию дорожного полотна на сумму 299,4 тыс. руб. по муниципальному контракту  с ООО «ЦентрТрансАвто»  от 23.03.2015г.  Стоимость одного часа работы грейдера составляет 2550 руб. за 1 час., отработано  118 часов. Оплата произведена 14.10.2015г. в сумме 299,4 тыс. рублей;
- ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на сумму 186 тыс. руб. по муниципальному контракту от 07.07.2015г. с ОАО «Куйтунагросервис». Оплата произведена 06.08.2015г. в сумме 86 тыс. рублей и 28.08.2015г.  в сумме 100 тыс. рублей;
- приобретена песчано-гравийная смесь (ПГС) на сумму 285,4 тыс. руб. по муниципальному контракту от 02.07.2015г. с ОАО «Куйтунагросервис». Согласно Акту приема-передачи товара  ПГС получен в количестве 519м3 в день подписания муниципального контракта.  Оплата произведена 02.10.2015г. в сумме 285,4 тыс. рублей.
Остаток бюджетных ассигнований дорожного фонда за 2015 год на счете Администрации Куйтунского МО по состоянию на 31.12.2015г. должен составлять 2458,6 тыс. рублей (3388,4-929,8). Согласно стр. 180 ф. 0503320 «Баланс исполнения бюджета» остаток средств на счетах бюджета в органе Федерального казначейства на конец 2015 года составляет 195,9 тыс. рублей. Таким образом, денежные средства (по состоянию на 31.12.2015г.) в сумме 2262,7 тыс. рублей (2458,6 – 195,9) использованы на цели, не соответствующие целям их предоставления  (п.1.2.18 Классификатор нарушений), что   в силу ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации имеют признаки нецелевого использования бюджетных средств.
3.4 Согласно стр. 180 ф. 0503320 «Баланс исполнения бюджета» остаток средств на счетах бюджета в органе Федерального казначейства на 01.01.2015 года составляет 980,8 тыс. рублей, в том числе:
- субсидия на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, на реализацию общественно значимого некоммерческого проекта с участием граждан, проживающих в муниципальном образовании в сумме 300 тыс. рублей; 
- субсидия бюджетам поселений на переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания, и (или) жилищного фонда с высоким уровнем износа (более 70 процентов) в сумме 213,3 тыс. рублей;
- остаток неиспользованных средств дорожного фонда за 2014 год в сумме 467,5 тыс. рублей.
Однако фактический остаток неиспользованных средств дорожного фонда за 2014 год (по состоянию на 01.01.2015г.) по данным решения Думы № 123 об исполнении бюджета  составил 599,8 тыс. рублей. Таким образом, за 2014 год денежные средства в сумме 132,3 тыс. рублей (599,8 – 467,5) использованы на цели, не соответствующие целям их предоставления  (п.1.2.18 Классификатор нарушений), что   в силу ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации имеют признаки нецелевого использования бюджетных средств.
3.5 Сплошная проверка по поступлению и расходованию средств дорожного фонда Куйтунского МО за 2015 год проведена на основании ежедневных реестров перечисленных поступлений (форма 0531465) и справок о свободном остатке средств бюджета (форма 0531859) Управления Федерального казначейства по Иркутской области (см. приложение № 1 к отчету проверки). Сформированное Приложение № 1 к Отчету проверки, сверено со сводными справками Управления Федерального казначейства по Иркутской области по кассовым операциям со средствами бюджета (месячная) по состоянию на  первое число каждого месяца (форма 0531857).
При проведении сплошной проверки  все средства Куйтунского МО разбиты условно на три группы: 
- целевые средства бюджета, к которым отнесена: 1) субсидия бюджетам поселений на бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства находящихся в собственности муниципальных образований (развитие водоснабжения), предусмотренная подпрограммой «Устойчивое развитие сельских территорий Иркутской области на 2014-2020 годы государственной программы Иркутской области «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020 годы» (далее - субсидия на строительство водовода); 2) субсидия на реализацию программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Иркутской области на 2014-2018 годы» (далее - субсидия на ремонт объектов ЖКХ); 3) субсидия на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, на реализацию общественно значимого некоммерческого проекта с участием граждан, проживающих в муниципальном образовании (далее – грант); 
- акцизы по подакцизным товарам, к которым отнесены доходы местного бюджета от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимых на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет;
- собственные средства бюджета, к которым отнесены все остальные доходы, поступающие в местный бюджет (НДФЛ; единый сельскохозяйственный налог; налоги на имущество; доходы от использования муниципального имущества; доходы от компенсации затрат бюджета поселения; доходы от продажи материальных и нематериальных активов; административные платежи; штрафы, санкции, возмещение ущерба и  безвозмездные поступления из других бюджетов, которые не отнесены   к целевым средствам).
При анализе составленного  приложения № 1 к отчету проверки установлено, что в целом за 2015 год:
 1) по группе «целевые средства»:
-  поступило доходов в сумме 15030,4 тыс. рублей, в том числе субсидия на строительство водовода в сумме 13394,2 тыс. рублей (9375,9 тыс. руб. – федерал. и 4018,3 тыс. руб. – обл.), субсидия на ремонт объектов ЖКХ в сумме 1056 тыс. рублей и грант в сумме 580,2 тыс. рублей;
- произведено расходов на сумму 14450,2 тыс. рублей, в том числе за счет субсидии на строительство водовода в сумме 13394,2 тыс. рублей (9375,9 тыс. руб. – федерал. и 4018,3 тыс. руб. – обл.), субсидии на ремонт объектов ЖКХ в сумме 1056 тыс. рублей;
- неиспользованный остаток на 01.01.2016 года составил 580,2 тыс. рублей (грант).
2) по группе «акцизы по подакцизным товарам» поступило доходов в сумме 3388,4 тыс. рублей, а расходы произведены на сумму 929,8 тыс. рублей. Следовательно,  неиспользованный остаток средств дорожного фонда за 2015 год по состоянию на 01.01.2016 года составил 2458,6 тыс. рублей (3388,4-929,8), а с учетом остатков на 01.01.2015г. составил 2926,1 тыс. рублей (2458,6+467,5).
3) по группе «собственные средства бюджета» поступило доходов в сумме 19009,9 тыс. рублей, а расходы произведены на сумму 25097,5 тыс. рублей. Расходов произведено больше, чем поступило доходов за счет поступившего 3 декабря 2015 года бюджетного кредита в сумме 2264 тыс. рублей и с учетом остатков на 01.01.2015г. целевых средств в сумме 513,3 тыс. рублей которые возвращены в областной бюджет. Таким образом,  неиспользованный остаток на 01.01.2016 года составил  минус  3310,3 тыс. рублей (19009,9-25097,5+2264+513,3). 
Отрицательные остатки на конец месяца по данной группе выявлены 11 раз, отсутствует минусовый остаток лишь на конец февраля 2015 года. Остаток со знаком минус, при положительных остатках по двум другим группам означает, что расходы производились за счет этих двух групп имеющих целевое назначение.
Общий остаток средств на счете по состоянию на 31.12.2015 года составил 195,9 тыс. рублей (580,2+2926,1-3310,3).
В течение  2015 год Администрация Куйтунского МО шестьдесят раз (в январе, феврале по три раза; в марте, ноябре  по два раза; в апреле, июне, августе по  пять раз; в мае семь раз; в июле восемь раз; в сентябре четыре раза; в октябре шесть раз; в декабре десять раз) производила расходы по группе «собственные средства»  за счет средств имеющих целевое назначение. Все платежные поручения по расходованию средств по группе «собственные средства»  за счет средств имеющих целевое назначение подписаны главой администрация Куйтунского МО Манух Галиной Александровной.
Так, например:
- в январе три раза (12, 15 и 19 числа).  Так 12 января 2015 года  произведены расходы по группе «собственные средства» в сумме 264,7 тыс. рублей (150,9 тыс. руб. – страховые взносы, 72,1 тыс. руб. - НДФЛ, 39,7 тыс. руб. – заработная плата главы, 1,1 тыс. руб. -  перечислены алименты, за оказание медицинских услуг (предрейсовый осмотр водителей) 0,7 тыс. руб. – страховые взносы и 0,2 тыс. руб. – НДФЛ) при отсутствии поступивших доходов по данной группе.  
Аналогично 15 января 2015 года  произведена выплата заработной платы работникам Администрации Куйтунского МО в сумме 337 тыс. рублей при поступивших доходах за этот день в сумме 63,3 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 237,6 тыс. рублей. Также 19 января оплачено 30 тыс. рублей за горюче-смазочные материалы при поступивших доходах за этот день в сумме 4 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 417,4 тыс. рублей.
- в феврале три раза (2, 4 и 9 числа).  2 февраля 2015 года  произведены расходы по группе «собственные средства» в сумме 588,1 тыс. рублей (490 тыс. руб. – субсидия бюджетному учреждению «СКЦ Кадинский», 27,5 тыс. руб. – за услуги по содержанию общественной бани, 59,1 тыс. руб. – ГСМ, 4,2 тыс. руб. -  цифровая подпись, 7,3 тыс. руб. – транспортный налог) при поступивших доходах за этот день в сумме 136,4 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 173,2 тыс. рублей.  
4 февраля 2015 года  произведены расходы на сумму 175,9 тыс. рублей (выплачена заработная платы работникам Администрации Куйтунского МО в сумме 163,8 тыс. рублей и пособия по временной нетрудоспособности в сумме 12,1 тыс. рублей) при поступивших доходах за этот день в сумме 43,5 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 585,8 тыс. рублей.
Аналогично 9  февраля 2015 года  произведены расходы в сумме 1048,7 тыс. рублей (200 тыс. руб. – субсидия бюджетному учреждению «СКЦ Кадинский», 11,7 тыс. руб. – за обновление справочно-информационной базы данных «Гарант», 4,1 тыс. руб. – приобретение программного обеспечения, 43 тыс. руб. - услуги по уборке мусора, 32 тыс. руб. – услуги по содержанию кладбища, 66,6 тыс. руб. – заработная плата главы, 367,9 тыс. руб. - заработная плата работникам Администрации, 124,7 тыс. руб. – страховые взносы, 19,7 тыс. руб. – пособие до 1,5 лет, 6,4 тыс. руб. – командировочные,  4,2 тыс. руб. – за проживание в командировке,  4,4 тыс. руб. -  перечислены алименты, 15,5 тыс. руб. – пенсия муниципальным служащим, 1,1 тыс. руб. – за типографские услуги, 0,7 тыс. руб. – техосмотр автомобиля, 2,9 тыс. руб. – ОСАГО, 10,5 тыс. руб. – антивирусная программа, 21,5 тыс. руб. – за услуги по содержанию общественной бани, 8,3 тыс. руб. – канц. товары, 59,7 тыс. руб. – эл.энергия, 4,2 тыс. руб. – за подключение эл.энергии, 39,6 тыс. руб. – содержание объектов Энергосбытовой компанией) при поступивших доходах за этот день в сумме 110 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке 479,6 тыс. рублей.
- в марте два раза (17 и 24 числа).  17 марта 2015 года  произведены расходы по группе «собственные средства» в сумме 933,9 тыс. рублей (48,2 тыс. руб. – содержание объектов Энергосбытовой компанией, 166,3 тыс. руб. – эл.энергия,  12 тыс. руб. – за лицензионную программу ТехноКад, полномочия по реализации МЦП «Переселение граждан из ветхого жилого фонда на 2014 год» в сумме 704,4 тыс. руб.) при поступивших доходах за этот день в сумме 94,8 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке 649,8 тыс. рублей. 
24 марта 2015 года  произведены расходы на сумму 100,8 тыс. рублей (перечислены алименты в сумме 3 тыс. рублей, НДФЛ в сумме 43,8 тыс. рублей, полномочия по реализации МЦП «Переселение граждан из ветхого жилого фонда на 2014 год» в сумме 37,2 тыс. рублей,  страховые взносы в сумме 16,8 тыс. рублей) при поступивших доходах за этот день в сумме 77,7 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 1033,2 тыс. рублей.
- в апреле пять раз (2, 7, 13, 24 и 29 числа).  2 апреля 2015 года  произведены расходы по группе «собственные средства» в сумме 432,7 тыс. рублей (8 тыс. руб. – за курсы повышения квалификации, НДФЛ -  34 тыс. рублей, 3,7 тыс. руб. – командировочные,  40 тыс. руб. – заработная плата главы, 347 тыс. руб. - заработная плата работникам Администрации) при поступивших доходах за этот день в сумме 26,4 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 815,4 тыс. рублей.
7 апреля 2015 года  произведены расходы на сумму 242 тыс. рублей (40,5 тыс. руб. - услуги по уборке мусора, 14,5 тыс. руб. – услуги по содержанию кладбища, 72,3 тыс. руб. – полномочия по ГО и ЧС, 100 тыс. руб. – субсидия бюджетному учреждению «СКЦ Кадинский», 14,7 тыс. руб. – флажки) при поступивших доходах за этот день в сумме 51,9 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 947,3 тыс. рублей.
13 апреля 2015 года  произведены расходы на сумму 77,1 тыс. рублей (4 тыс. руб. - за курсы повышения квалификации, 14,5 тыс. руб. – услуги связи, 58,6 тыс. руб. – ГСМ) при поступивших доходах за этот день в сумме 0 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 948,1 тыс. рублей.
24 апреля 2015 года  произведены расходы на сумму 369,5 тыс. рублей (140 тыс. руб. - субсидия бюджетному учреждению «СКЦ Кадинский», 26,6 тыс. руб. – заработная плата главы, 159,9 тыс. руб. - заработная плата работникам Администрации, 10,8 тыс. руб. – командировочные,  23,9 тыс. руб. – авиабилеты, 7 тыс. руб. – проживание в гостинице, 1,3 тыс. руб. – пособие до 1,5 лет) при поступивших доходах за этот день в сумме 83,8 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 698,3 тыс. рублей.
29 апреля 2015 года  произведены расходы на сумму 150,5 тыс. рублей (120 тыс. руб. - эл.энергия,  3,2 тыс. руб. – за изготовление Муниципального вестника, 1,9 тыс. руб. – услуги вневедомственной охраны, 25,4 тыс. руб. – страховые взносы) при поступивших доходах за этот день в сумме 32,3 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 732,1 тыс. рублей.
 - в ноябре два раза (24 и 30 числа).  24 ноября 2015 года  произведено перечисление субсидии бюджетному учреждению «СКЦ Кадинский»  в сумме 145 тыс. рублей при поступивших доходах за этот день в сумме 15,7 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 3176,6 тыс. рублей. Аналогично 30 ноября произведена оплата за элементы для детских площадок в сумме 99,4 тыс. рублей при поступивших доходах за этот день в сумме 33,1 тыс. рублей и имеющемся на начало дня остатке со знаком минус 3093,4 тыс. рублей.
На основании выше перечисленного можно сделать вывод, что указанное ранее в  Заключении  КСП № 25 от 29 апреля  2016г. о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета  Куйтунского городского  поселения за  2015год» нарушение по использованию бюджетных ассигнований дорожного фонда по состоянию на 01.01.2016г.  в сумме 2262,7 тыс. руб.  на цели, не соответствующие целям их предоставления подтверждается (п.1.2.18 Классификатор нарушений).
Однако необходимо отметить, что на нестабильную финансовую ситуацию с бюджетом Куйтунского МО в 2015 году значительное влияние оказало изменение кадастровой стоимости  земельных участков, а именно:
-  Управлением Федерального казначейства по Иркутской области  на основании Заявок на возврат, оформленных МИФНС России № 14 по Иркутской области произведен возврат излишне уплаченного земельного налога с единого счета Куйтунского МО в сумме 2734,2 тыс. рублей (1-й квартал – 616,3 тыс. руб., 2-й квартал – 133,4 тыс. руб., 3-й квартал – 112,4 тыс. руб., 4-й квартал – 1872,1 тыс. руб.).
- земельный налог за 2015 год поступил в бюджет Куйтунского МО  в сумме 2085,7 тыс. рублей и по сравнению с фактическим  поступлением за  2014 год уменьшился  на 5220,9 тыс. рублей, или в 3,5 раза (7306,6).
В результате снижения поступлений по собственным доходам и для частичного покрытия  дефицита  местного бюджета Администрация Куйтунского МО получила 3 декабря 2015 года бюджетный кредит в сумме 2264 тыс. рублей (до этого бюджет Куйтунского МО исполнялся бездефицитным).

Выводы:
1. Согласно ст. 14 Федерального закона  от 06.10.2003г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 131-ФЗ) к вопросам местного значения  городского поселения относится дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения и обеспечение безопасности дорожного движения на них, включая создание и обеспечение функционирования парковок (парковочных мест), осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, а также осуществление иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
2. Дорожный фонд согласно п. 1 ст. 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетного кодекса) – часть средств бюджета, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов.
В соответствии с п. 5 ст. 179.4  Бюджетного кодекса:
«Муниципальный дорожный фонд создается решением представительного органа муниципального образования (за исключением решения о местном бюджете).
Объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда утверждается решением о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период в размере не менее прогнозируемого объема доходов бюджета муниципального образования, установленных решением представительного органа муниципального образования, указанным в абзаце первом п. 5 ст. 179.4  Бюджетного кодекса, от:
акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет;
иных поступлений в местный бюджет, утвержденных решением представительного органа муниципального образования, предусматривающим создание муниципального дорожного фонда.
Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда устанавливается решением представительного органа муниципального образования».
3. Муниципальный дорожный фонд в Куйтунском муниципальном образовании создан и утверждены Положение о муниципальном дорожном фонде и Положение о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда,  решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г. № 55. В соответствии с п. 1.3 Положения о муниципальном дорожном фонде, утвержденном решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г.  № 55, средства дорожного фонда имеют целевое назначение и не подлежат изъятию или расходованию на нужды, не связанные с обеспечением дорожной деятельности.
4. По данным Отчета об исполнении бюджета Куйтунского МО за 2015 год, утвержденного решением Думы Куйтунского МО от 26.02.2016г. № 123 остаток неиспользованных средств дорожного фонда за 2014 год (по состоянию на 01.01.2015г.)  составил 599,8 тыс. рублей, который в соответствии с п.5 ст.179.4 БК РФ и п. 9 Положения о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда, утвержденного решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г.  № 55 должен быть направлен на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда в очередном финансовом году.
Так, решением Думы Куйтунского МО от 29.12.2014г. № 95 «О бюджете Куйтунского муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» утверждены бюджетные ассигнования дорожного фонда на 2015 год в размере 3031,9 тыс. рублей (Приложение № 7), что соответствует  п. 5 ст. 179.4  Бюджетного кодекса (утверждается решением о местном бюджете в размере не менее прогнозируемого объема доходов формирующих дорожный фонд).
В течение года (ред. от 08.12.2015) объем дорожного фонда увеличен до 4134,3 тыс. рублей, что больше на 1102,4 тыс. рублей объема дорожного фонда утвержденного в первоначальной редакции бюджета (3031,9 тыс. рублей).
Следует отметить, что объем утвержденных бюджетных ассигнований на 2015 год с учетом неиспользованных остатков прошлого года должен был составить 4394,7 тыс. рублей (остаток 599,8 тыс. руб. + прогноз поступлений доходов от акцизов 3794,9 тыс. руб.). Однако, фактически в 2015 году в окончательной редакции решения о бюджете  (ред. от 08.12.2015) муниципальный дорожный фонд сформирован в сумме 4134,3 тыс. рублей, что является нарушением п. 5 ст. 179.4 БК РФ и п. 9 Положения о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда, утвержденного решением Думы от 29.10.2013г.  № 55 (п.1.1.13 Классификатора нарушений). Нарушение при формировании дорожного фонда составило на сумму 260,4 тыс. рублей (4394,7 тыс. руб. – 4134,3 тыс. руб.).
5. По данным решения Думы № 123 об исполнении бюджета, фактическое поступление доходов  формирующих дорожный фонд  за 2015 год составило  3388,4 тыс. рублей (все доходы поступили от акцизов по подакцизным товарам). Бюджетные ассигнования дорожного фонда исполнены в объеме 929,8 тыс. рублей, что составляет 22,5% от утвержденного решением Думы о бюджете № 95 объема (4134,3 тыс. рублей). 
Остаток бюджетных ассигнований дорожного фонда за 2015 год на счете Администрации Куйтунского МО по состоянию на 31.12.2015г. должен составлять 2458,6 тыс. рублей (3388,4-929,8). Согласно стр. 180 ф. 0503320 «Баланс исполнения бюджета» остаток средств на счетах бюджета в органе Федерального казначейства на конец 2015 года составляет 195,9 тыс. рублей. Таким образом, денежные средства (по состоянию на 31.12.2015г.) в сумме 2262,7 тыс. рублей (2458,6 – 195,9) использованы на цели, не соответствующие целям их предоставления  (п.1.2.18 Классификатор нарушений), что   в силу ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации имеют признаки нецелевого использования бюджетных средств.


6. Согласно стр. 180 ф. 0503320 «Баланс исполнения бюджета» остаток средств на счетах бюджета в органе Федерального казначейства на 01.01.2015 года составляет 980,8 тыс. рублей, в том числе:
- субсидия на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности, на реализацию общественно значимого некоммерческого проекта с участием граждан, проживающих в муниципальном образовании в сумме 300 тыс. рублей; 
- субсидия бюджетам поселений на переселение граждан из жилищного фонда, признанного непригодным для проживания, и (или) жилищного фонда с высоким уровнем износа (более 70 процентов) в сумме 213,3 тыс. рублей;
- остаток неиспользованных средств дорожного фонда за 2014 год в сумме 467,5 тыс. рублей.
Однако фактический остаток неиспользованных средств дорожного фонда за 2014 год (по состоянию на 01.01.2015г.) по данным решения Думы № 123 об исполнении бюджета  составил 599,8 тыс. рублей. Таким образом, за 2014 год денежные средства в сумме 132,3 тыс. рублей (599,8 – 467,5) использованы на цели, не соответствующие целям их предоставления  (п.1.2.18 Классификатор нарушений), что   в силу ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации имеют признаки нецелевого использования бюджетных средств.
7. Сплошная проверка по поступлению и расходованию средств дорожного фонда Куйтунского МО за 2015 год проведена на основании ежедневных реестров перечисленных поступлений (форма 0531465) и справок о свободном остатке средств бюджета (форма 0531859) Управления Федерального казначейства по Иркутской области (см. приложение № 1 к отчету проверки). Сформированное Приложение № 1 к Отчету проверки, сверено со сводными справками Управления Федерального казначейства по Иркутской области по кассовым операциям со средствами бюджета (месячная) по состоянию на  первое число каждого месяца (форма 0531857).
При анализе  приложения № 1 к отчету проверки установлено, что в целом за 2015 год:
1) по группе «целевые средства»:
-  поступило доходов в сумме 15030,4 тыс. рублей, в том числе субсидия на строительство водовода в сумме 13394,2 тыс. рублей (9375,9 тыс. руб. – федерал. и 4018,3 тыс. руб. – обл.), субсидия на ремонт объектов ЖКХ в сумме 1056 тыс. рублей и грант в сумме 580,2 тыс. рублей;
- произведено расходов на сумму 14450,2 тыс. рублей, в том числе за счет субсидии на строительство водовода в сумме 13394,2 тыс. рублей (9375,9 тыс. руб. – федерал. и 4018,3 тыс. руб. – обл.), субсидии на ремонт объектов ЖКХ в сумме 1056 тыс. рублей;
- неиспользованный остаток на 01.01.2016 года составил 580,2 тыс. рублей (грант).
2) по группе «акцизы по подакцизным товарам» поступило доходов в сумме 3388,4 тыс. рублей, а расходы произведены на сумму 929,8 тыс. рублей. Следовательно,  неиспользованный остаток средств дорожного фонда за 2015 год по состоянию на 01.01.2016 года составил 2458,6 тыс. рублей (3388,4-929,8), а с учетом остатков на 01.01.2015г. составил 2926,1 тыс. рублей (2458,6+467,5).
3) по группе «собственные средства бюджета» поступило доходов в сумме 19009,9 тыс. рублей, а расходы произведены на сумму 25097,5 тыс. рублей. Расходов произведено больше, чем поступило доходов за счет поступившего 3 декабря бюджетного кредита в сумме 2264 тыс. рублей и с учетом остатков на 01.01.2015г. целевых средств в сумме 513,3 тыс. рублей которые возвращены в областной бюджет. Таким образом,  неиспользованный остаток на 01.01.2016 года составил  минус  3310,3 тыс. рублей (19009,9-25097,5+2264+513,3). 
Отрицательные остатки на конец месяца по данной группе выявлены 11 раз, отсутствует минусовый остаток лишь на конец февраля 2015 года. Остаток со знаком минус, при положительных остатках по двум другим группам означает, что расходы производились за счет этих двух групп имеющих целевое назначение.
Общий остаток средств на счете по состоянию на 31.12.2015 года составил 195,9 тыс. рублей (580,2+2926,1-3310,3).
В течение  2015 год Администрация Куйтунского МО шестьдесят раз (в январе, феврале по три раза; в марте, ноябре  по два раза; в апреле, июне, августе по  пять раз; в мае семь раз; в июле восемь раз; в сентябре четыре раза; в октябре шесть раз; в декабре десять раз) производила расходы по группе «собственные средства»  за счет средств имеющих целевое назначение.
На основании выше перечисленного можно сделать вывод, что указанное ранее в  Заключении  КСП № 25 от 29 апреля  2016г. о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета  Куйтунского городского  поселения за  2015год» нарушение по использованию бюджетных ассигнований дорожного фонда по состоянию на 01.01.2016г.  в сумме 2262,7 тыс. руб.  на цели, не соответствующие целям их предоставления подтверждается (п.1.2.18 Классификатор нарушений).
8. Однако необходимо отметить, что на нестабильную финансовую ситуацию с бюджетом Куйтунского МО в 2015 году значительное влияние оказало изменение кадастровой стоимости  земельных участков, а именно:
-  Управлением Федерального казначейства по Иркутской области  на основании Заявок на возврат, оформленных МИФНС России № 14 по Иркутской области произведен возврат излишне уплаченного земельного налога с единого счета Куйтунского МО в сумме 2734,2 тыс. рублей (1-й квартал – 616,3 тыс. руб., 2-й квартал – 133,4 тыс. руб., 3-й квартал – 112,4 тыс. руб., 4-й квартал – 1872,1 тыс. руб.).
- земельный налог за 2015 год поступил в бюджет Куйтунского МО  в сумме 2085,7 тыс. рублей и по сравнению с фактическим  поступлением за  2014 год уменьшился  на 5220,9 тыс. рублей, или в 3,5 раза (7306,6).
В результате снижения поступлений по собственным доходам и для частичного покрытия  дефицита  местного бюджета Администрация Куйтунского МО получила 3 декабря 2015 года бюджетный кредит в сумме 2264 тыс. рублей (до этого бюджет Куйтунского МО исполнялся бездефицитным).
    
Рекомендации:
1. Администрации Куйтунского МО:
- в дальнейшей работе учесть данные нарушения и замечания;
- при формировании дорожного фонда  в очередном финансовом году учитывать, что в соответствии с п.5 ст.179.4 БК РФ и п. 9 Положения о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда, утвержденного решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г.  № 55,  неиспользованный остаток средств дорожного фонда в текущем финансовом году должен быть направлен на увеличение бюджетных ассигнований дорожного фонда в очередном финансовом году;
- при использовании средств дорожного фонда необходимо учитывать, что в соответствии с п. 1.3 Положения о муниципальном дорожном фонде, утвержденном решением Думы Куйтунского МО от 29.10.2013г.  № 55, средства дорожного фонда имеют целевое назначение и не подлежат изъятию или расходованию на нужды, не связанные с обеспечением дорожной деятельности.






	Председатель КСП                                                                              А.А. Костюкевич





Справка к отчету 
о результатах контрольного мероприятия: «Использование средств дорожного фонда  Куйтунского муниципального образования за 2015 год»».

	
	Наименование
	Сумма
(тыс. руб.)

	1.
	Объем проверенных финансовых средств
	3388,4

	2.
	Количество выходных документов
	2

	2.1
	- актов
	1

	2.2
	- отчетов
	1

	3.
	Выявлено нарушений бюджетного законодательства РФ, всего на сумму (тыс. руб.), в том числе:
	2655,4

	3.1
	-  виды бюджетных нарушений, всего
	

	
	в том числе
	

	3.1.1
	нецелевое использование бюджетных средств (ст.306.4 БК РФ)
	2395

	3.1.2
	нарушение условий предоставления межбюджетных трансфертов (ст.306.8 БК РФ)
	

	3.1.3
	другое – всего (расшифровать в пояснительной записке)
	260,4

	3.2
	- иные нарушения бюджетного законодательства, всего
	

	3.2.1
	принцип эффективности использования бюджетных средств (ст.34 БК РФ)
	

	3.2.2
	принцип достоверности бюджета (ст.37 БК РФ)
	

	3.2.3
	принцип адресности и целевого характера бюджетных средств (ст.38 БК РФ)
	

	3.2.4
	другое – всего (расшифровать в пояснительной записке)
	

	4
	Выявлено нарушений в сфере закупок, всего (тыс. руб.)
	

	4.1
	В рамках федерального закона от 05.04.2013г №44-ФЗ
	

	4.1.1.
	- сумма выявленных нарушении, тыс. руб.
	

	4.1.2
	- количество контрактов с выявленными нарушениями
	

	4.2
	В рамках федерального закона от 21.07.2005г №94-ФЗ
	

	4.2.1
	- сумма выявленных нарушении, тыс. руб.
	

	4.2.2
	- количество контрактов с выявленными нарушениями
	

	5.
	Выявлено нарушений иного законодательства, всего (тыс. руб.)
	

	6.
	Рекомендовано к возврату (взысканию) в бюджет соответствующего уровня
	

	7.
	Выявлено нарушений законодательства при управлении и распоряжении муниципальным имуществом, количество объектов муниципальной собственности и их стоимость
	

	8.
	Рекомендовано к возврату в местный бюджет (тыс. руб.)
	2395

	9.
	Объем причиненного ущерба (тыс. руб.)
	

	10.
	Всего выявлено нарушений (тыс. руб.)
	2655,4







Председатель КСП                                                                                       А.А. Костюкевич







Пояснительная записка к отчету

По результатам проведенного  контрольного мероприятия выявлено нарушений бюджетного законодательства РФ  на сумму 2655,4 тыс. рублей, в том числе:
- нецелевое использование бюджетных средств (ст.306.4 БК РФ)  на сумму 2395 тыс. рублей (п.1.2.18 Классификатор нарушений), в том числе средства дорожного фонда за 2014 год  на сумму 132,3 тыс. рублей и средства дорожного фонда за 2015 год  на сумму 2262,7 тыс. рублей;
-  в окончательной редакции решения о бюджете  (ред. от 08.12.2015) муниципальный дорожный фонд сформирован в сумме 4134,3 тыс. рублей, что является нарушением п. 5 ст. 179.4 БК РФ и п. 9 Положения о порядке формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда, утвержденного решением Думы от 29.10.2013г.  № 55 (п.1.1.13 Классификатора нарушений). Нарушение при формировании дорожного фонда составило на сумму 260,4 тыс. рублей (4394,7 тыс. руб. – 4134,3 тыс. руб.).
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